

沟赵办事处织密“小”网格 推动“大”治理

为深入推进城市精细化管理工作,改善辖区人居环境,提升市容市貌,2月以来,沟赵办事处依托网格化治理,以联动化增强凝聚力、网格化增添新动力、精细化增强服务力,“三化”并举,把工作精细到了“点”、服务覆盖到了“面”,成就了“小网格,大服务”的新格局。

记者 孙庆辉 通讯员 常曾磊 文/图

精准微网格运营: 细化管理单元、优化网格组织体系

为更好地提供精准化、精细化的网格化服务,沟赵办事处以办好城市管理微实事为抓手,瞄准小单元不断探索,让基层网格融入城市管理大格局,全力推进网格化城市治理体系建设,不断创新管理模式。

在原有三级网格基础上,按“人、地、事、物、情、组织”六要素全覆盖,精准划分了四级微网格。网格员在各自网格内开展治理工作,

实现城市共建共管: 纵深推广“随手拍”、畅通为民服务渠道

为畅通群众反映渠道,提高“随手拍”社会知晓度和参与度,助力建设“人人都是网格员、人人都是监督员”的城市管理新格局,沟赵办事处组织网格员充分发挥网格作用,持续开展“随手拍”推广活动,以集中宣传、发放宣传彩页、现

场讲解等方式,引导群众共同参与,营造良好的城市管理氛围。网格化管理,不仅构建起全面覆盖、上下联动的管理模式,通过“随手拍”还打通了便民惠民的“神经末梢”,调动了居民参与城市管理的积极性。

场讲解等方式,引导群众共同参与,营造良好的城市管理氛围。

网格化管理,不仅构建起全面覆盖、上下联动的管理模式,通过“随手拍”还打通了便民惠民的“神经末梢”,调动了居民参与城市管理的积极性。



小网格撬动大治理,沉浸式扮靓大家园

小事不出网格,大事不出街道办,网格化管理让基层治理能力越来越强。在扎实推进城市网格化管理工作中,网格员每日对责任网格进行巡查,并指导、协调、解决、处置巡查中发现和群众反映的各类城市管理问题;督促沿街商户落实“门前四包”责任制、开展不文明行为劝导活动,确保其责任区内环境卫生干净整洁,市容秩序规范有序、市政绿化设施完好无损。

在扎实推动网格化服务管理全覆盖过程中,沟赵办事处加快构建网格上报问题、部门解决问题的“网格吹哨、部门报到”治理新模式。切实发挥

“1+1>2”的叠加效应,致力于小问题管理网格内自行解决,不能自行解决的问题,建立部门协同联动、城警联动机制,合力攻坚,奋力推动网格化服务管理“质”更高、“效”更优,力争将其打造成强根基、管长远、惠民生的固本工程。

据统计,自今年2月份以来,沟赵办事处在机动车违停治理方面,共出动执法人员552人次,出动执法车90台次,治理机动车违停4206辆;清理垃圾18立方米、卫生死角55处;治理突店经营97起、杂物乱堆乱放43处,同时,推动文竹街等8条路段建设等。

共建共享再升级: 织网、深耕耘

网格化城市管理的实施,让城市管理迸发出无限活力,建立横向到边、纵向到底的网格化管理体系。同时,通过微网格精细化管理、随手拍推广等方式打通服务群众的“最后一米”,把城市管理由“政府独奏”变为“干群合唱”,彻底改变了城管部门“单打独斗”的局面,让人人都成为城市的管理者和受益者。

下一步,沟赵办事处将持续提升基层智能治理、数字治理水平,进一步谋划、织密城市网格,通过探索特色场景应用,整合力量,统筹“一张网”,实现“一盘棋”,建立城市管理的快速反应和“格中有人、人在格上、事在格中”的工作机制。

同时,组织、联合各单位在协同共为中抓落实,重点在非机、机动车整治,占道突店经营整治、施工围挡整治、环境卫生等领域持续发力,打造共建、共治、共享的城市管理及服务新格局。

石佛办事处成立学习贯彻党的二十大精神宣讲团 让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动基层宣讲工作走深走实,按照高新区党的二十大精神集中宣讲和新时代文明实践推动周活动安排,3月3日下午,学习贯彻党的二十大精神石佛办事处宣讲团成立仪式暨首场宣讲会在五龙口举行。石佛办事处班子成员、中层正职干部、非公企业党支部书记、各(村)社区党组织书记和党建专干、五龙口村党员代表200余人参加会议。

宣讲团由河南省党的二十大精神代表、河南省优秀共产党员、郑州市第十二次党代会代表组成,并结合日常工作开展不断补充完善、扩大队伍,确保每位成员各具特色、各有优势,政治素质好、理论水平高、宣讲能力强。近期宣讲团将分头到辖区各单位进行宣讲,推动党的二十大精神进机关、进村(社区)、进校园、进“两新”组织等,真正让辖区群众听得懂、能领会、可落实。

活动中,宣讲团成员、党的二十大代表李会东作了首场宣讲。李会东是恒天重工股份有限公司的一名钳工高级技师,也是石佛办事处辖区居民,他以《高举旗帜 不负重托,在建设中国式现代化国家实现中华民族伟大复兴的



进程中担当作为、建功立业》为题,畅谈了参加党的二十大所见所闻,深情地分享了所思所感,并结合个人思想和工作实际,就认真学习宣传贯彻党的二十大精神作了深度宣讲。整场专题宣讲主题鲜明、论述深刻,进一步加强了大家对党的二十大精神重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求的理解和把握。

就进一步推动办事处深入学习贯彻党的二十大精神,会议强调,要在全面学习、深入领会上下功夫。办事处各级党组织和广大党员干部要以本次宣讲团宣讲为契机,持续深入学习贯彻党的二十大精神,把准吃透党的二十

大精神的精神实质、丰富内涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行合一。把学习宣传贯彻党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,要丰富载体、创新手段,结合石佛特色,以群众喜闻乐见的形式,持续推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。要在狠抓落实、担当作为上见真章。要对标对表党的二十

大新目标新部署,全力抓好“五星”支部创建、安置房建设、安全生产等各项工作,把学习成效转化为推动高质量发展的思路举措和经济社会发展的生动实践。

记者 孙庆辉 通讯员 王雪 文/图

爱在西美 缘定高新

在春暖花开的时光里邂逅一场“春花秋月”



本报讯 阳春三月,与爱相约。这个春天,我想遇见你,漫步在春光里,谈一场恋爱。3月5日上午,由高新区工会、高新区团委、高新区妇联主办,郑州高新区艾瑞德学校协办,河南爱来坞文化传播有限公司承办的“爱在西美,缘定高新”单身青年联谊会在郑州高新艾瑞德学校举行。郑州高新区管委会机关工会主席郭五香、高新区团委书记岳亚丽、高新区妇联主席孙俊梅、艾瑞德学校党支部书记龚涛出席活动。活动将高新区事业单位及企业适龄青年职工作为邀约对象,为大家搭建一个展示自我的平台,来自高新区企事业单位的188名青年职工参加了此次联谊活动。

“人因相遇而美好,遇见是爱情的开始,单身联谊会是一个

交友平台,所有的相遇,都是久别重逢,每一场相遇都代表新故事的开始,但愿人长久,千里共婵娟,祝愿每一位单身青年携美好而归。”活动开始前,郭五香为本次活动致辞,并为大家送上祝福。

为拉近大家的距离,活动现场安排了“爱的旋转、有缘相识、心有灵犀、纸杯传情、为爱告白”等活动游戏环节,通过每组分积分的形式开展,让大家更快地熟悉彼此。

缘定三生,情定三月,茫茫人海之中,通过多种趣味游戏单身青年男女从陌生变得熟悉,由熟悉变得心仪,两人相遇相知一定是美丽的开始,放飞气球、为爱飞翔。本次活动有40对青年牵手成功,22人获得团队奖。

记者 孙庆辉 通讯员 郭五香 文/图